Характеристика текущего состояния развития предпринимательства                                       в сельском поселении Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан 
за 2021 год.

	Развитие малого и среднего предпринимательства является неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан, способствующей созданию эффективной конкурентной экономики, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения.
	Поддержка предпринимательства рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений социально-экономического развития района.
       На территории сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10.01.2022 составило 7 единиц в том числе: юридических лиц - 3 ед., количество индивидуальных предпринимателей – 4 чел., (данные рассчитаны по единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства https://ofd.nalog.ru/). Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на нашей территории, составило – 7, новых предпринимателей зарегистрировано - 0.
	На территории нашего сельского поселения на 20.01.2022 зарегистрированных плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые) нет.	
	Число  занятых работников в  малом и среднем предпринимательстве в 2021 году  составило 15 человек. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве – 100 %.
	В 2021 году Постановлением Администрации сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан от 26.04.2021 №26 внесены изменения в муниципальные программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» в сельском поселении Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан (далее Программа).
	Одним из основных требований Программы является: принятие обязательств по созданию и сохранению общего количества рабочих мест, а также возмещение части затрат  произведенных в период с 1 января 2021 года до даты подачи заявки.
	Субъекты предпринимательства, самозанятые в соответствии с действующей муниципальной программой могут воспользоваться финансовой поддержкой по 6 видам мероприятий.
       Субъекты предпринимательства, самозанятые в соответствии с действующей городской муниципальной программой могут воспользоваться финансовой поддержкой по 15 видам мероприятий.  
Государственным комитетом Республики Башкортостан по предпринимательству в 2021 году был объявлен конкурс по предоставлению грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр «социальных предпринимателей».
	В соответствии с Постановлением Правительства Республики Башкортостан               от 16.06.2014 № 264 «О порядке предоставления отдельным категориям малоимущих граждан адресной социальной помощи на основании социального контракта»                   (с последующими изменениями) предусматривается реализация мероприятий для  граждан с официальным статусом «безработный» которые состоят на учете в Филиале ГКУ Центральный межрайонный центр занятости населения по Благовещенскому району, а именно: поиск работы; прохождение профессионального обучения или получение дополнительного профессионального образования; осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; ведение личного подсобного хозяйства; иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
	Развитие сельскохозяйственной кооперации в сельском поселении имеет положительную динамику.
Сельскохозяйственным производством в сельском поселении Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан занимается 4 действующих индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.
Основным направлением деятельности индивидуальных предпринимателей                     и крестьянских фермерских хозяйств в сельском поселении является выращивание крупного рогатого скота молочного и мясного направления, разведение овец, производство мяса и сырого молока, пчеловодство.
По производству молока крупнейшим фермерским хозяйством является Ашарапова Назиля Зулкафиловна, общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве составляет 490 голов, из них 110 голов – маточное поголовье. В год производится и реализуется более 700 тонн молока.  В целях повышения эффективности производства      в хозяйстве ежегодно ведутся работы по обновлению стада – в 2021 году, как и                         в предыдущем, было закуплено 35 голов племенного скота Галштиновской породы,                     построен новый телятник на 200 голов. Общая сумма вложений в основной капитал составил 7,9 млн.рублей.
           По программе «Агростартап» в 2021 году ИП Саковцев Н.В. получил грант на развитие мясного скотоводства и переработку мяса на сумму 1,939 млн. рублей. 
В 2021 году сельскохозяйственными производителями Благовещенского района было получено 40,135 млн. рублей субсидий из республиканского и федерального бюджетов. Из муниципального бюджета на поддержку сельхозтоваропроизводителей направлено 4,43 млн. рублей.
Наибольший объем субсидий в 2021 году приходится на приобретение сельскохозяйственной техники – 11,5 млн. рублей (ОАО «Турбаслинские бройлеры»),                 на содержание племенного животноводства – 10,9 млн. рублей (ОАО «Турбаслинские бройлеры» и ИП, глава КФХ Ашарапова Н.З.).
В 2021 году конкурс по Программе «Развитие сельско-хозяйственных потребительских кооперативов для реализации ДГП, основанных на гражданских инициативах, по объединению в сельскохозяйственный потребительский кооператив» не проводился. 	
     Осуществляется имущественная поддержка как субъектов малого и среднего предпринимательства, так и самозанятых граждан. 
	Сформирован перечень муниципального имущества сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым (далее Перечень имущества) который размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан перечень имущества для предоставления в аренду В данном перечне 1 объект. 
	На территории сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан работают 2 объекта торговли. 
В текущем году на территории сельского поселения закрылись 2 объекта торговли - ИП Безденежных, ФГУП Почта России.
     В целях поддержки производителей пищевой и сельскохозяйственной продукции   на постоянной основе организуется работа 10 ярмарок. В реализации сельскохозяйственной продукции, продовольственных и непродовольственных групп товаров принимают участие  товаропроизводители, крестьянские (фермерские) хозяйства, граждане, имеющие личные подсобные хозяйства, предприятия торговли. 
     В нашей республике с 3 по 10 июля прошло масштабное мероприятие –                                VI Всемирная фольклориада CIOFF®. Это мероприятие проходит раз в четыре года. Представители 37 стран посетили нашу Республику Башкортостан. 
     9 июля 2021 года гости Всемирной фольклориады посетили город Благовещенск. Благовещенский район планировал встретить девять стран, из-за ситуации                                     с короновирусом, стран осталось только семь.
       В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном  районе Благовещенский район Республики Башкортостан на 2019-2024 годы», с 01 по 09 ноября 2021 года проводился муниципальный конкурс «Предприниматель года-2021 в муниципальном районе Благовещенский район Республики Башкортостан» среди субъектов малого и среднего предпринимательства. 
      Целью конкурса является популяризация лучших предпринимательских практик, достижений, выявление и поощрение наиболее успешных субъектов малого и среднего предпринимательства, внесших особый вклад в социально–экономическое развитие муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан.
	 Участники муниципального конкурса награждены сувенирами и памятными призами.
       Для хозяйствующих субъектов на постоянной основе организуются мероприятия просветительного характера. 
       24 марта 2021 года для предпринимателей Благовещенского района представители АНО “Башкирская микрокредитная организация” рассказали о финансовых услугах предоставляемых данной организацией, в том числе льготных микрозаймах с процентной ставкой 1,5% годовых.
     05 октября 2021 года в Благовещенской межрайонной прокуратуре Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан Флюр Асадуллин совместно с Первым заместителем Прокурора Республики Башкортостан Александром Грязниковым провели прием предпринимателей по вопросам защиты их прав и законных интересов.
          01 декабря 2021 года на территории муниципального района прошел отборочный тур акселерационного проекта для самозанятых «Большая игра для малого бизнеса 2021».                  В данном мероприятии приняли участие самозанятые граждане, зарегистрированные и осуществляющие свою профессиональную деятельность на территории Благовещенского района. Они узнали о мерах и формах государственной поддержки, а также мерах поддержки некоммерческих структур республики и экспертов проекта. Вторая часть программы была посвящена системному бизнесу, его построению, где ключевым механизмом становится сам самозанятый – как двигатель процесса, отличию его от фрилансера, формированию дорожной карты профессиональной деятельности и дальнейшему развитию. Организатор игры - Рустем Фатхуллин - предприниматель, президент Ассоциации предпринимателей Республики Башкортостан.
	В районе создана следующая инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:
	-общественная ассоциация  крестьянских (фермерских) хозяйств  муниципального  района  Благовещенский  район;
	-сельскохозяйственный потребительский кооператив пчеловодов «Наша башкирская пасека»;
	-муниципальное бюджетное учреждение «Благовещенский информационно-консультационный центр» муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан;
	-ассоциация предпринимателей города Благовещенска Республики Башкортостан;
            -координационный совет по предпринимательству при Главе Администрации Муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан;
          - совещания в формате «Предпринимательского часа».
[bookmark: _GoBack]	На сайте Администрации сельского поселения Иликовский сельсовет Муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан регулярно размещается и обновляется информация о поддержки в области малого и среднего бизнеса. 
	В районе работает общественная приемная Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан. Общественным помощником Уполномоченного по защите прав предпринимателей является - Гадельшин Радик Равилович.
	В Благовещенском районе для субъектов малого и среднего предпринимательства:
   - проводятся совещания в формате «Предпринимательского часа»;
        -проводятся мероприятия по повышению престижа, популяризации и акселерации предпринимательской деятельности;
-предоставляется информационная, консультационная поддержка, как начинающим, так и действующим предпринимателям, а также желающим заняться бизнесом;
-оказывается имущественная и финансовая поддержка;
-проводится мониторинг состояния предпринимательского климата в муниципальном образовании.
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