ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний по проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики
Башкортостан»

СДК с. Староиликово                                               01 марта 2022 года    14:00 час
Открывает публичные слушания председатель комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан Батршин Динар Замирович.

Уважаемы жители сельского поселения Иликовский сельсовет! Публичные слушания считаю открытыми.
Председатель публичных слушаний Батршин Динар Замирович
 Секретарь публичных слушаний Ахметдинова Лилия Агзамовна

В соответствии с решением Совета сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан от 26.01.2022г. года сегодня проводятся публичные слушания по проекту решения ««Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» которое было обнародовано путем вывешивания на информационных стенде: в администрации сельского поселения Иликовский сельсовет по адресу: с. Староиликово, ул. Советская д.73.
Зарегистрировано 11 участников публичных слушаний.
Поступила 1 заявка от жителей сельского поселения Иликовский сельсовет на выступление.
Предлагаю следующий порядок работы публичных слушаний: для выступления предоставляется время до 5 минут;
для информации до 3 минут для справок до 2 минут.
Слово для выступления предоставляется Гайсину Муниру Загировичу по проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан».
Уважаемые участники публичных слушаний!
Я ознакомился с проектом решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан», который был обнародован путем вывешивания на информационном стенде в администрации сельского поселения Иликовский сельсовет.

(Выступление по Правилам землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет)
Уважаемые участники публичных слушаний!
Какие будут мнения по высказанному предложению?
Поступило предложение проект решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» взять за основу.
Согласно реестру, всем желающим выступить предоставлялась возможность.
Имеются ли еще желающие выступить по теме публичных слушаний.
Желающих нет. Предлагаю проект «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский	сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» принять за основу.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые	участники	публичных	слушаний, 	благодарю	Вас	за активную работу.

Председатель	Д.З.Батршин

Секретарь	Л.А.Ахметдинова
