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Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан
от 01 марта 2022г.



В соответствии с Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний в сфере градостроительной деятельности на территории сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан, по результатам проведенных 01 марта 2022года публичных слушаний по проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан». Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан решила:
1. Рекомендовать Совету принять решение «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан».
2. Направить в Совет настоящее решение, а также документы и сведения, предусмотренные Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний в сфере градостроительной деятельности на территории сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан, проекту муниципального правового акта «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» утвержденного решением Совета от 26.01.2022г.

Председатель комиссии	Д.З.Батршин

Секретарь комиссии	Л.А.Ахметдинова

Приложение
к решению Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан
01 марта 2022года


Результаты публичных слушаний
по проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан»

Публичные слушания по проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» проведены 01 марта 2022 года в здании СДК с.Староиликово по адресу: с.Староиликово, ул.Советская д.73.
На публичные слушания вынесен проект решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан»
По проекту решения «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» письменных предложений не поступило.
В публичных слушаниях приняло участие 11 человек, выступил – 1 человек.
Совету сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан рекомендовано решение «Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» принять без изменений.

РЕШЕНИЕ
Комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Благовещенский район
Республики Башкортостан от 01 марта 2022г.


Во исполнение Положения о публичных слушаниях по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан, утвержденного решением Совета от 20 октября 2006 года, комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов местного значения муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан решила:


[bookmark: Обнародовать_результаты_публичных_слушан]Обнародовать результаты публичных слушаний по проекту решения
«Внесение изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан»
· на официальном сайте администрации сельского поселения Иликовский    сельсовет
· В администрации сельского поселения Иликовский сельсовет по адресу: с.Староиликово, ул. Советская д.73


Председатель комиссии	Д.З.Батршин

[bookmark: _GoBack]Секретарь комиссии	Л.А.Ахметдинова

