Результаты публичных слушаний по проекту решения 
«О внесении изменений в Устав сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан» 
Публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики   Башкортостан» проведены 04 октября 2024 года в здании СДК с. Староиликово по адресу: Благовещенский район,                  с. Староиликово, ул. Советская, 73.
На публичные слушания вынесен проект решения «О внесении изменений в Устав сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики   Башкортостан»
По проекту решения «О внесении изменений в Устав сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики   Башкортостан» в установленном порядке письменных предложений от жителей сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан не поступило. 
В публичных слушаниях приняло участие – 16 человек, выступили – 3 человека.

   В процессе публичных слушаний в установленном порядке предложений не поступало.
Совету сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан рекомендовано проект решения «О внесении изменений в Устав сельского поселения Иликовский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики   Башкортостан» принять без изменений.
